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CONSIGLIO COMUNALE DEL 28.10.2022 

 

Seduta di prima convocazione indetta per le ORE 10:00 

Consiglieri presenti: 0 

Consiglieri assenti: 17   

 

La seduta pubblica straordinaria, di prima convocazione, viene svolta in modalità mista – 

presenza e videoconferenza – ai sensi del Regolamento comunale per lo svolgimento in videoconfe-

renza del Consiglio comunale, delle Commissioni consiliari e della Giunta comunale, approvato con 

DCC n. 7 del 28.03.2022.  

Alle ore 10:00 è presente il Segretario comunale.  
 

Visto l’art. 38 del D.lgs. 267/2000, che al comma 2 prescrive per la validità delle sedute del 

Consiglio comunale la presenza di almeno un terzo dei Consiglieri assegnati per legge all'Ente, sen-

za computare a tale fine il Sindaco; 

Visto l’art. 273 rubricato Norme transitorie – PARTE IV – Disposizioni transitorie ed abro-

gazioni, del D.lgs. 267/2000, che testualmente dispone 6. Le disposizioni degli articoli 125, 127 (I 

Consigli comunali non possono deliberare se non interviene la metà del numero dei Consiglieri as-

segnati al Comune; però alla seconda convocazione, che avrà luogo in altro giorno, le deliberazioni 

sono valide, purché intervengano almeno 4 membri) e 289 del Testo Unico della legge comunale e 

provinciale, approvato con regio decreto 4 febbraio 1915, n. 148, si applicano fino all’adozione del-

le modifiche statutarie e regolamentari previste dal presente Testo Unico;  

Alle ore 11:01 il Segretario comunale attesta l’assenza del numero legale prescritto per la 

validità della seduta di prima convocazione. La seduta viene dichiarata deserta.  

Pertanto, per la trattazione dei medesimi argomenti iscritti all’ordine del giorno, la riunione 

del Consiglio comunale, in seduta pubblica, sessione straordinaria, si terrà in data 31.10.2022, in 

seconda convocazione e in modalità mista – presenza e videoconferenza – alle ore 10:30. 



 

Resoconto integrale della seduta del Consiglio Comunale 

del 31 ottobre 2022 

 
 

 

Presiede il PRESIDENTE 

Francesco TELESCA 

 
La seduta in forma pubblica, di seconda convocazione, inizia alle ore 10:47 

 

 

 

ORDINE DEL GIORNO 

 

 

 

1) Deliberazione di G.C. n. 90 del 02/09/2022 ad oggetto Variazione (d’urgenza) n. 1 

al bilancio di previsione 2022-2024 (art. 175, comma 4, del d.lgs. 267/2000): ratifica.  

2) Deliberazione di G.C. n. 96 del 15/09/2022 ad oggetto Variazione (d’urgenza) n. 2 

al bilancio di previsione 2022-2024 (art. 175, comma 4, del d.lgs. 267/2000): ratifica.  

3) Servizio di tesoreria comunale periodo 2023/31-12-2025: art. 210 del D.lgs. 

267/2000. Approvazione schema di convenzione.  

4) Approvazione del nuovo Regolamento Comunale di Contabilità in attuazione 

dell’armonizzazione degli schemi e dei sistemi contabili di cui al d.lsg. n. 118/2011. 
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Inizio ore 10.47. 

 

Pres. Francesco TELESCA  

Bongiorno a tutti.  

La seduta pubblica straordinaria di seconda convocazione indetta per le ore 

10.30 in seconda convocazione viene svolta in modalità mista, presenza e videoconfe-

renza, per dare la possibilità a tutti i Consiglieri che ne hanno fatto richiesta. C’è il colle-

gamento telematico, ma poiché in questo momento sono assenti, andiamo in modalità 

presenza; dovessero collegarsi durante la seduta, attueremo il collegamento misto tra-

mite Zoom, ai sensi del Regolamento comunale per lo svolgimento in videoconferenza 

del Consiglio comunale, delle Commissioni consiliari e della Giunta comunale, approva-

to con decreto di Consiglio comunale nr. 7 del 28.03.2022.  

La pubblicità della seduta del Consiglio comunale viene assicurata attraverso la 

pubblicazione del file sul sito istituzionale dell’Ente. La seduta sarà altresì resa accessi-

bile in diretta via web mediante un collegamento dedicato in streaming e/o altra forma 

equivalente.  

Il Presidente attiva e verifica il collegamento telematico dei soli Consiglieri colle-

gatisi che in questo momento sono assenti, quindi soprassediamo a questa pratica.  

La seduta inizia alle ore 10.47 presso la postazione ove si realizza il collegamento 

telematico del Presidente del Consiglio.  

Partecipa il Segretario generale, dottoressa Clementina Gerardi che, in forza delle 

competenze di cui all’art. 97, comma 4, lettera A del decreto legislativo nr. 267 del 

2000, identifica i Consiglieri collegati telematicamente, ove ci siano, o suddetto applica-

tivo e, mediante appello nominale dei suddetti compenti del Consiglio collegati in vi-

deoconferenza e attesta la partecipazione. Prego.  

 

Segretario Clementina GERARDI  

Buongiorno a tutti. Procediamo all’appello nominale dei soli Consiglieri presenti 

in aula, avendo constatato il Presidente l’assenza di Consiglieri collegati in modalità vi-

deoconferenza.  

 

Si procede ad appello nominale.  
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Segretario Clementina GERARDI  

Prego, Presidente, la seduta è legale con 13 Consiglieri presenti e 4 Consiglieri as-

senti.  

 

Pres. Francesco TELESCA  

Grazie, Segretario.  

Passiamo a questo punto alla trattazione del primo punto all’ordine del giorno: 

“Deliberazione di G.C. n. 90 del 02/09/2022 ad oggetto Variazione (d’urgenza) n. 1 al 

bilancio di previsione 2022-2024 (art. 175, comma 4, del d.lgs. 267/2000): ratifica”. 

Per questo punto all’ordine del giorno lascio la parola al Sindaco. 

 

Sindaco Giuseppe MECCA  

Grazie, Presidente.  

Se non ci sono problemi per l’Aula, io tratterei i primi due punti congiuntamente 

per poi procedere alla votazione separata punto per punto. Ci sono eccezioni al riguar-

do?  

 

Pres. Francesco TELESCA  

Se nessuno ha niente in contrario, possiamo procedere e do lettura anche del se-

condo punto all’ordine del giorno: “Deliberazione di G.C. n. 96 del 15/09/2022 ad og-

getto Variazione (d’urgenza) n. 2 al bilancio di previsione 2022-2024 (art. 175, comma 

4, del d.lgs. 267/2000): ratifica”. 

Chiaramente poi faremo una votazione separata dei due punti all’ordine del gior-

no.  

 

Sindaco Giuseppe MECCA  

Grazie, Presidente.  

Come dicevo, i primi due punti riguardano le variazioni d’urgenza numero 1 e 

numero 2 al bilancio di previsione 2022-2024.  

Come avete potuto già verificare in Commissione, riunitasi il 24 ottobre, si tratta 

di variazioni che abbiamo assunto con i poteri della Giunta e che oggi siamo chiamati a 

ratificare come Consiglio comunale.  

Rispetto a queste deliberazioni abbiamo già acquisito il parere favorevole dei re-

sponsabili di settore. Aggiungo in premessa che è presente oggi qui anche il Responsa-

bile del settore finanziario, la dottoressa Maria Rosa Gallicchio, che ringrazio della di-
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sponibilità, e laddove dovesse emergere necessità di chiarimenti di carattere tecnico è 

pronta a fornire spiegazioni.  

La deliberazione contempla, ovviamente, l’elenco delle variazioni che abbiamo 

adottato e che riguardano argomenti diversi, perché passiamo dalla distribuzione delle 

provvidenze ricevute dalla Regione Basilica per quanto riguarda i beni materiali, quindi 

il Mondo di Federico, i Quadri plastici, il concorso di poesia di Vincenzo Rosa, i Cinti per 

la Madonna del Carmine, il Festival del Mandolino, fino ad altre questioni come, ad 

esempio, le somme che ci sono state riconosciute per quanto riguarda la risorsa umana 

che abbiamo assunto, Donato Bochicchio, trasferitaci direttamente dal Ministero 

nell'ambito degli esperti PNRR assegnati ai Comuni.  

Abbiamo altre variazioni che, volendo, potete visionare, perché posso fornirvi gli 

elenchi, e riguardano, ad esempio, il finanziamento ricevuto per la digitalizzazione della 

Pubblica Amministrazione per 155.234 euro ed un’altra serie di elementi che potrete 

scorgere dalla lettura delle variazioni.  

Noi oggi siamo chiamati appunto a ratificare la determinazione della Giunta. So 

che avete già trattato gli argomenti in Commissione e che non ci sono stati rilievi a ri-

guardo, per cui ripasso la parola al Presidente per la discussione e poi per la votazione 

per punti separati. Grazie.  

 

Pres. Francesco TELESCA  

Grazie, Sindaco.  

Possiamo aprire la discussione, se ci sono interventi al riguardo.  

 

Cons. Nicola DE CARLO 

Un brevissimo intervento. In ragione anche di quello che è accaduto nello scorso 

Consiglio, ritengo importante prendere la parola e in sede di dichiarazione motivare il 

mio voto, che preannunzio essere favorevole. Si tratta di variazioni di bilancio assunte 

in Giunta in via d’urgenza con i poteri del Consiglio e che oggi ratifichiamo. La Giunta, 

ovviamente, ha visto il mio voto favorevole; si tratta di una serie di variazioni che ri-

guardano vari punti e che si sono rese necessarie nel corso del tempo; rispetto ad esse 

c’è stata assoluta condivisione e quindi coerenza di comportamento e di decisioni mi 

impongono di votare favorevolmente, a prescindere dal confronto che comunque ci sa-

rà con il Sindaco e rispetto al quale restiamo in attesa. Oggi però ritengo importante e 

fondamentale votare favorevolmente queste variazioni di bilancio per non togliere 

tempo agli altri punti all’ordine del giorno. Grazie.  
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Pres. Francesco TELESCA  

Grazie, consigliere De Carlo.  

Prego, consigliere Bochicchio.  

 

Cons. Antonio BOCHICCHIO 

Buongiorno a tutti, signor Presidente, signor Sindaco, signori Assessori, colleghi 

Consiglieri. Per quanto riguarda le variazioni di bilancio il mio gruppo si astiene, quindi 

faccio già la dichiarazione di voto.  

Sindaco, mi ricollego un attimo all’intervento che ha fatto l’ex vicesindaco Nicola 

De Carlo che per senso di responsabilità vota le variazioni di bilancio; non si può non 

rilevare che già da qualche settimana si è aperta una crisi politica, culminata con le di-

missioni del Vicesindaco, pertanto ritengo che la sua maggioranza sia del tutto effimera.  

Signor Sindaco, se lei non avesse più la sua maggioranza, io e il mio collega Chia-

nese dichiariamo che l’unica soluzione è di tornare alle urne, tanto sarebbe corretto nei 

confronti dei nostri concittadini.  

Mi premeva fare questa dichiarazione in modo netto e chiaro, anche perché dob-

biamo evitare equivoci nella situazione che si è creata. Poi gli altri punti li vedremo vol-

ta per volta, però, come dicevo prima, se lei non ha più la sua maggioranza, noi ritenia-

mo si debba tornare alle urne. Grazie.  

 

Pres. Francesco TELESCA  

Grazie, consigliere Bochicchio.  

Prego, Sindaco.  

 

Sindaco Giuseppe MECCA  

Sì, faccio qualche chiarimento, visto che è venuto fuori l’argomento.  

Noi, ovviamente, non ci sottraiamo rispetto a quello che è accaduto e su cui è giu-

sto che si faccia chiarezza; devo dare atto però che si è aperto un confronto in maggio-

ranza a 360 gradi, rispetto al quale la mia posizione è di totale apertura e, chiaramente, 

siccome siamo persone responsabili – parlo a nome di tutta la maggioranza – abbiamo 

interesse a chiarire il percorso che vogliamo fare, che sarà di sicuro sotto gli occhi di 

tutti, non solo del Consiglio, ma anche della comunità.  

È vero che c’è stato un momento di grossa fibrillazione, da parte mia c’è la totale 

disponibilità a superarlo, raccogliendo le istanze provenienti dalle diverse anime che 
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compongono una maggioranza, com’è normale e fisiologico nella politica, e mi auguro 

che si riesca a superarlo presto.  

Come diceva anche il Vicesindaco, è in atto un confronto e noi non vogliamo na-

scondere la polvere sotto il tappeto, semplicemente diamo atto del fatto che c’è una di-

scussione profonda che proseguirà anche nelle prossime ore e che contiamo di supera-

re.  

Non vogliamo tirare a campare, ecco, questo è il senso.   

 

Pres. Francesco TELESCA  

Prego, consigliere Bochicchio.  

 

Cons. Antonio BOCHICCHIO 

Grazie, signor Sindaco. Attendiamo, attendiamo. Grazie.  

 

Pres. Francesco TELESCA  

Bene. Ci sono altri interventi?  

Prego, consigliere Summa.  

 

Cons. Angelo SUMMA 

Grazie per la parola, Presidente.  

Colleghi Consiglieri, ritengo che la risposta del Sindaco alle osservazioni, alle per-

plessità e alle domande del consigliere Bochicchio non sia sufficiente. Si è aperta una 

crisi molto più profonda di quella che in questo momento si vuole far passare come una 

verifica programmatica e che dura da circa due mesi; ritengo, altresì, la posizione as-

sunta dal Sindaco una mancanza di rispetto assoluta, perché non credo che si possa an-

dare avanti come se niente fosse.  

Oltre alle dichiarazioni fatte nello scorso consiglio Comunale, ci sono stati dei se-

gnali molto profondi e veri che hanno determinato le dimissioni del Vicesindaco e e in 

questa sessione non vedo nominato nessuno alla carica di Vicesindaco e a quella di Ca-

pogruppo di maggioranza, oltre al fatto che molte sedie della maggioranza sono vuote. 

Tutto ciò mi fa presupporre che ci siano ancora dei problemi e degli strascichi.  

Credo che ci sia un problema più profondo e che non si può andare come se non 

fosse successo niente; avevamo chiesto delle delucidazioni e dei chiarimenti al Sindaco 

che non sono ancora arrivati. Noi aspettiamo per capire cosa fare, perché la maggioran-

za ha bisogno di andare avanti, non si può tenere sotto scacco un intero paese, non si 
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possono tenere sotto scacco soprattutto gli uffici che in questo momento aspettano e 

non si può tenere sotto scacco un Consiglio comunale che non viene convocato da mesi 

per programmare, per progettare, per provare a condividere delle linee guida; non vie-

ne convocato per adempimenti importanti su una programmazione ed una progetta-

zione, ad esempio, del PNRR, ma solo per adempimenti necessari di amministrazione.  

Questa cosa a noi non sta più bene e riteniamo che sia ancora una mancanza di ri-

spetto nei confronti dei ruoli delle Istituzioni, perché questa è una democrazia rappre-

sentativa, e quindi anche nei confronti dei cittadini, per cui abbiamo bisogno di cono-

scere chiaramente le situazioni. Come diceva il collega Bochicchio precedentemente, se 

si prende atto di questa cosa, si sciolga al più presto il Consiglio comunale perché biso-

gna andare avanti su basi certe e con cose che devono essere fatte nell’interesse dei cit-

tadini, che in questo momento viene messo da parte e subordinato solo e sostanzial-

mente alla politica e ai giochi di ruolo.  

Sindaco, io e il mio gruppo abbandoniamo l’aula, perché riteniamo di non dover 

partecipare ai lavori prima che questa crisi non venga risolta. Grazie.  

 

Pres. Francesco TELESCA  

Grazie, consigliere Summa.  

Prego, assessore Tortorelli. 

  

Ass. Fabiola TORTORELLI  

Grazie, Presidente per la parola.  

Saluto il signor Sindaco, i colleghi del Consiglio e i cittadini intervenuti in presen-

za e da casa.  

Vi chiedo scusa sin da ora se mi discosterò dall’ordine del giorno, ma mi riallaccio 

al tema della crisi politica già trattato nei precedenti interventi.  

Mi sento di dover fare un minimo di chiarezza su quello che è il coinvolgimento 

della mia figura in questa vicenda amministrativa. Mi è molto dispiaciuto, a parte tutto 

quello che si rileva, dover sentire parole e frasi come “postazioni, sostituzione e merci-

monio delle cariche”; leggevo anche su un giornale che da fonti certe – accertate non so 

in quale maniera, anzi mi piacerebbe molto scoprirlo – tutto quanto quello che sta suc-

cedendo ad Avigliano in queste settimana dovrebbe essere frutto di una richiesta da me 

avanzata a terzi, accolta dal Sindaco, e che guarderebbe ad una sorta di baratto politico 

in vista delle prossime elezioni regionali.  
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Ora, io mi rendo conto che queste sono abitudini assai diffuse negli ambienti che 

frequentiamo, ma guardate, questi fenomeni sono esattamente una delle ragioni che mi 

ha spinto due anni fa ad avanzare la mia candidatura e non ho cambiato idea cammin 

facendo. Dall’inizio di questa legislatura ho accettato i compiti ed i ruoli che mi veniva-

no assegnati; ho accettato la strategia di gruppo, anche quando non ero d’accordo, sen-

za chiedere nulla in cambio e senza nulla pretendere. Non ho mai perso soprattutto di 

vista l’obiettivo comune, che è il bene di Avigliano e che sta, senza retorica, sempre ogni 

cosa.  

E guardate, romanzare la realtà non è fare il bene di Avigliano, quindi mi dispiace 

se interrompo e viro il racconto di alcuni romanzieri, ma non avete di fronte una pedina 

che può essere mossa a favore o contro qualcuno. Inoltre vorrei specificare che in que-

sta assise io non rappresento altri, se non i cittadini che due anni fa decisero di darmi la 

fiducia, una fiducia che non ho dimenticato e che cercherò sempre di onorare al meglio, 

con rispetto e nel più onesto dei modi fino all’ultimo dei giorni che ci vedrà coinvolti in 

questa esperienza.  

Vedete, la verità non è un concetto assoluto, la verità non è di chi urla più forte o 

di chi usa le parole più gentili; la verità soprattutto ha il fiato lungo e spesso si scopre 

solo alla fine, quindi io agli aviglianesi voglio fare un augurio che profuma di libertà ed è 

quello di appropriarsi del proprio senso critico e di non prendere in prestito chiavi di 

lettura da altri. Grazie.  

 

Pres. Francesco TELESCA  

Grazie, assessore Tortorelli.  

Ci sono altri interventi al riguardo? Prego, Sindaco. 

  

Sindaco Giuseppe MECCA  

Mi preme precisare e replicare all’intervento, anche se purtroppo gli interessati 

non sono presenti e questo mi dispiace, perché è una forma di lesione della democrazia. 

Per me non si esce mai dall’Aula, si sta in aula e si discute, altrimenti non capisco per-

ché le persone vengano elette.  

Ciò detto, io credo che si parli con molta leggerezza di scioglimento dei Comuni e 

di elezioni, quando persone più esperte di me dovrebbero comprendere che quello è il 

male assoluto, nel senso che consegnare la comunità a qualcun altro, diverso dagli am-

ministratori, significa portare una comunità nel baratro.  
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Io rispetto a questo scenario sarò l’ultimo a sottrarmi e sono coerente con le pa-

role che ho detto prima, nel senso che la mia è un’apertura totale rispetto alle istanze 

che provengono da una maggioranza che, responsabilmente, sta registrando il tiro di un 

cammino; magari ha avuto una battuta di arresto, è sempre capitato e sempre capiterà, 

ma certamente non ha ammainato la bandiera principale, che è quello dell’interesse 

della comunità.  

Quindi io non consento a nessuno in quest’aula e al consigliere Summa di parlare 

di empasse e di blocchi; non so con quali uffici lui abbia avuto a che fare, ma questi uffi-

ci non si sono mai fermati e hanno lavorato tutti i giorni. Le vicende politiche riguarda-

no la maggioranza, vengono trattate in queste ore negli ambienti della politica e prove-

remo ad uscirne fuori comunque con una determinazione in maniera veloce, perché vo-

gliamo riprendere il nostro cammino e farlo più forte di prima, per cui non si accusi la 

maggioranza di strumentalizzare o di utilizzare gli uffici per provocare un empasse, 

perché così non è.  

 

Pres. Francesco TELESCA  

Grazie, Sindaco.  

Passo la parola al consigliere De Carlo. Prego. 

  

Cons.  Nicola DE CARLO 

Grazie ancora, Presidente, per la parola. Volevo intervenire brevemente in segui-

to alle dichiarazioni dell’assessore Tortorelli rispetto alle quali non posso che concor-

dare appieno. Quello che ci muove è l’obiettivo comune, cioè il bene del Comune di Avi-

gliano e non credo che ci sia bisogno di chiarire ulteriormente la mia posizione che è 

stata netta e chiara in Consiglio: meno che mai per quel che mi riguarda o che ci riguar-

da facciamo un discorso di mercimonio delle cariche o di postazioni.  

Quindi prendo anch’io le distanze da coloro che vogliono seminare zizzania tra di 

noi. La mia posizione è stata chiara, dietro un principio che io ho rivendicato c’è un 

mondo fatto di confronto, di condivisione, di compartecipazione nei processi decisiona-

li e – penso penso di interpretare anche il pensiero degli altri Consiglieri – è quel prin-

cipio che noi vorremmo fosse riportato in quest’aula e nel gruppo di maggioranza.  

Faccio i complimenti all’assessore Tortorelli, condivido appieno il suo discorso e 

prendo le distanze da costoro che, evidentemente, non fanno bene alla nostra comunità. 

Grazie.  
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Pres. Francesco TELESCA  

Grazie, consigliere De Carlo.  

Se non ci sono ulteriori interventi, possiamo passare alla votazione dei punti 

all’ordine del giorno in maniera disgiunta, partendo dalla votazione del primo punto 

all’ordine del giorno:  

“Deliberazione di G.C. n. 90 del 02/09/2022 ad oggetto Variazione (d’urgenza) n. 
1 al bilancio di previsione 2022-2024 (art. 175, comma 4, del d.lgs. 267/2000): 
ratifica”.   

 

Favorevoli? Astenuti? Contrari? Nessuno.  

Allora la delibera è esecutiva. Votiamo per l’immediata esecutività della delibera. 

Favorevoli? Astenuti? Quindi nessuno contrario.  

La delibera è immediatamente esecutiva.  

 

Passiamo alla votazione del secondo punto all’ordine del giorno:  

“Deliberazione di G.C. n. 96 del 15/09/2022 ad oggetto Variazione (d’urgenza) n. 
2 al bilancio di previsione 2022-2024 (art. 175, comma 4, del d.lgs. 267/2000): 
ratifica”.   

  

Favorevoli? Astenuti? Nessun contrario.  

Votiamo adesso per l’immediata esecutività della delibera.  

Favorevoli? Astenuti? Nessun contrario. 

La delibera è immediatamente esecutiva.  

 

Passiamo adesso alla trattazione del terzo punto all’ordine del giorno: 

“Servizio di Tesoreria comunale periodo 2023/31-12-2025: art. 210 del D.lgs. 
267/2000. Approvazione schema di convenzione”.  

 

Relaziona il Sindaco Giuseppe Mecca. Prego.  

 

Sindaco Giuseppe MECCA  

Grazie, Presidente.  

Sostanzialmente, attraverso questa delibera trattiamo la necessità di avere il ser-

vizio di Tesoreria, attualmente affidato a Banca Intesa San Paolo, e di avviare una gara 

per l’affidamento del nuovo servizio.  



Avigliano, 31 ottobre 2022                                                                                            10 

Com’è riportato bene in delibera, trattandosi di un servizio pubblico, lo stesso 

non può subire interruzioni, quindi noi in questo momento, sostanzialmente, appro-

viamo lo schema di convenzione, propedeutico all’affidamento del nuovo servizio che, 

com’è stato detto dal Presidente nella lettura del punto, proseguirà fino al 31.12.2025. 

Attualmente, siamo con Intesa San Paolo, ci avvieremo ad una nuova gara per indivi-

duare un nuovo soggetto e, essendo un servizio di Tesoreria, è necessario che ciò av-

venga senza interruzione tra i due momenti.  

Quindi possiamo procedere alla discussione e alla votazione, Presidente.  

 

Pres. Francesco TELESCA  

Grazie, Sindaco.  

Prego, consigliere Bochicchio. 

 

Cons. Antonio BOCHICCHIO 

Grazie, Presidente.  

Faccio la dichiarazione di voto. Essendo un aspetto tecnico, il nostro voto è favo-

revole. Grazie. 

 

Pres. Francesco TELESCA  

Grazie, consigliere Bochicchio. Se non ci sono altri interventi al riguardo, possia-

mo procedere con la votazione del terzo punto all’ordine del giorno: “Servizio di Teso-

reria comunale periodo 2023/31-12-2025: art. 210 del D.lgs. 267/2000. Approvazione 

schema di convenzione”.  

Favorevoli? All’unanimità.  

Votiamo adesso per l’immediata esecutività. Favorevoli?  

La delibera è immediatamente esecutiva all’unanimità.  

 

Passiamo adesso alla trattazione del quarto punto all’ordine del giorno:  

“Approvazione del nuovo Regolamento Comunale di Contabilità in attuazione 
dell’armonizzazione degli schemi e dei sistemi contabili di cui al d.lsg. n. 
118/2011” 

  

Relaziona il Sindaco, prego. 

Sindaco Giuseppe MECCA  

Grazie, Presidente.  
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Il quarto punto riguarda il regolamento comunale di contabilità e anche questo 

argomento è stato già discusso in Commissione. Sostanzialmente, vi è la necessità di 

armonizzare gli schemi e i sistemi contabili alle normative vigenti.  

I nostri uffici ci hanno fatto rilevare che l’attuale regolamento è vetusto, approva-

to con delibera di Consiglio comunale addirittura del 1996 e poi modificato con delibe-

ra del 2007. Come avete potuto verificare anche in Commissione, semplicemente ade-

guiamo il regolamento comunale di contabilità alla normativa vigente e gli diamo una 

veste aggiornata e armonizzata con le normative attuali. Quindi oggi il Consiglio è 

chiamato a deliberare sull’approvazione del nuovo regolamento comunale di contabili-

tà. Grazie. 

 

Pres. Francesco TELESCA  

Grazie, Sindaco.  

Ci sono interventi al riguardo? Prego, consigliere Bochicchio. 

 

Cons. Antonio BOCHICCHIO 

Grazie, Presidente.  

Solo una dichiarazione di voto. Essendo un documento tecnico, noi siamo favore-

voli a votarlo. Grazie.  

 

Pres. Francesco TELESCA  

Grazie, consigliere Bochicchio.  

Ci sono altri interventi? Passiamo alla votazione del quarto punto all’ordine del 

giorno: “Approvazione del nuovo Regolamento Comunale di Contabilità in attuazione 

dell’armonizzazione degli schemi e dei sistemi contabili di cui al d.lsg. n. 118/2011”. 

Favorevoli? Favorevoli all’unanimità 

Passiamo alla votazione per la l’immediata esecutività della delibera. 

Favorevoli?  

La delibera è immediatamente eseguibile all’unanimità.  

Bene. Arrivati a questo punto, alle ore 11:16, la seduta del Consiglio comunale 

viene sciolta. Grazie.  

 

Conclusione ore 11.16. 

 


